

Rusija nema sladora.

Moskva. „Ruskoje Slovo“ javlja iz Kijeva: Državno je povjerenstvo ustanovilo, da zalih sladora ne će biti dostatno do budućeg žetve. Povjerenstvo predlaže, a se učini sve moguće, da se pomanjkanju predusretne.

Izvoz pamuka u Italiju.

Milan. Podlag vijesti, „Secolo“ javio je ministar trgovine svim carinskim uredima, da je izvoz pamuka slobodan.

Ne će da idu u rat.

Lyon. „Le Progres“ javlja: Jedna polu-službena u Parizu izdana nota kaže, da su sve osobe trojnog sporazuma, koje su podložne vojnoj dužnosti pozvane, da istoj udovolje, inače se eventualno umoljavaju, da zapuste Pariz, pošto se njihov prisutnost ne gleda lijepim okom.

Grci pomažu Turcima i Nijemcima.

A tena. Englesko poslanstvo objavljuje naredbu admirala kod Dardanela, da Nijemci i Turke u Egejskom moru opskrbljuju Grci. Ovaj će čin pojedinih Grka donijeti drugim grčkim trgovcima i vlasnicima brodovlja znatne štete. Službeno se odgovara, da ova tvrdnja nije poduprta nikakvim dokazima.

Nijemci iz Tsingtau na obitelji.

Amsterdam. Iz američanskih novina proizlazi, da parobrod „Korea“, koji je dne 5. junija otplovao iz Jokohame u San Francisco, vozi 75 Njemaca, koji su se većinom nalazili za vrijeme opsjedanja u Tsingtau, ali su ih Japanci pustili slobodne. Među njima nalazi se supruga guvernera Meyer-Walbeck, nekogij vojnički liječnici i osobe saniteta.

Gubici Kanadaca.

Amsterdam. „Associated Press“ javlja iz Ottawe: Gubici Kanadaca iznose 800/2, od kojih preko 1200 mrtvih, 5230 ranjanih a ostalima nema traga.

Englezima u Aziji ide zlo.

Stockholm. Major švedske žandarmerije, Frantz, koji se vratio ovdje, javlja u stockholmskom „Tagesbladet“, da su nepotpune vijesti, koji su u Europu stigle o turskim operacijama u Aziji. Tako n. pr. nije u Europi nikada rečeno, da je jedan engleski regiment kod Alwasa na perzijskoj granici na taj način bio od Turaka uništen, što je bio namamljen na jedno mirirano mjesto, gdje za je potpuno nestalo.

Engleska popušta.

Stockholm. Uslijed priložbi Švedske vlade, što joj od Engleske potražuje njere prijeđe njezinim trgovinim, poslala je engleska vlada ovanj poslanstvo, koje ima zadatak da zasravnja o sredstvima i putevima, kako da se poteskone odstrane. Englesko poslanstvo primio je ministar izvanjskih posala.

Englezi i narodni registar.

London. U dolnjoj kući predložio je predsjednik mjesne uprave Long zakonsku osnovu, prema kojoj bi svi mškarci i ženske od 15. do 65. godine bile dužne upisati se u narodni registar. Long je svoj predjedlog zagovarao i naknadno upućivao na potrebu, za očuvanje engleskog industrijalnog i finacijsalnog položaja. Zakon ima svrhu, pronaći sredstva za organizaciju, kako da se postigne uz najmanji trošak maksimum narodne produkcije. Radi toga će se paziti na to, da se sve radničke moći tako interektivno upotrebi za državu koliko je više moguće.

Po primjera svoga kralja.

„Münchener Post“ pripovijeda ovo: U blizini Ludwigshatena nalazi se jedna dionica u kojoj rade Talijani. Okolo 60 ovih dionika su po zimu prikazali u vojinstvo. Pozag službene naredbe uputili su se do talijanskog konzula u Mannheim, da prime putne troškove za poći na poljane ovego egzizma. — Bilo je jako vruće. I kada su podalici neprispodobivog kralja očitili u svom džepu novac, — bio je to prvi i jedini novac, što su ga ikad iz svoje domovine primili — poslalo im grlo suho. I oni izvise želju, doista ne pojui barbara, nego drugim plemenitim badenskim sokom. I onda se vratise u tihoj zadovoljstini svojoj polenski kod ciglane. „Čapci“, koji se čudio brzom pevratku pozvanih vojnika, gledao ih lukavim okom i uplao, li ih već rat srvio? Odgovorio mu: „Kada kralj nije držao riječi, ne treba da je drži ni siromah radnik!“

Razne vijesti.

Luigia Ulbing rođ. pl. Dojmi di Delupis, udova e. kr. kružnoga liječnika i majka e. i kr. korvelnog kapitana i linjskog poručnika bratce Ulbing, preminula je 30. se. m. u Puli. Pogreb zemaljskih ostataka biti će sutra, 3. o. m., na groblju c. i. kr. mornarice. Pokojnjica potice iz daleko poznate viske obitelji pl. Dojmi di Delupis.

Smrt junaka u tuđini. Obitelj e. i. kr. nadporučjove Srečka Gotić zadesia je teska nevolja. Njegov sin, odnosno brat, Stanislav, 19. godišnji nadeputni absolvent trgovacke akademije, pao je za domovinu kao jednogodišnji dobrovoljac daleko od rođne grudi, na galickim bojnim poljanama, i to kod Kosmierzyca na Dnjestru. Razvričenoj obitelji nase i puljskih Slavana, najiskrenije saosjećae!

Ulaženje u tramway. Primili smo obilježec: Bilo je više prigodni proti izdanoj izveštici, da se ima ustupiti u tramvajski voz samo s lijeve strane. Uprava tramwaya upozoruje s toga sve, da je u napredbit izdalo generalno nadzorničko austrijskih željeznica, da prepreči nesreće, koje bi se mogle dogoditi kod ulazanja u izlaznija iz tramwaya. Osim toga uprava upozoruje publiku i posadu, da se od danas unaprijed tramway vozili od starog kapitalista mornarice po cesti Frana Ferdinanda i Sofije Holenberg do žice u Šinjani. Voznja po ulici Carducci je obustavljena.

Molba uprave. „Hrvatski List“ rasploslano na ogled raznim ličnostima priloživi istodobno položnice nakladne fiskare u svrhu predplate, koja iznaša mjesečno 2 K 40 h, a tromjesečno 6 kruna. Tko nečeli primati „Hrvatski List“ neka ga jednostavno povratu pod istom pasicom. Onomu naslovniku, koji nebi list povratio, odnosno priposlao do 10. srpnja predplatu, biti će list ustavljen. Naglasujemo, da će „Hrvatski List“ izlaziti redovito s a m o n o dvije stranice, po potrebi i na četiri.

Istodobno umoljavamo, da se „Hrvatski List“ u krugu znanaća širi.

U slučaju, da se pojavi neprijateljski aeroplan, skloni se u kuću; ne bježi na ulicu i ne gledaj na prozoru, jer bi mogao nastradati.

Druga Austro-Ugarska crvena knjiga.

Drzanje Italije.

Kako je bilo drzanje Italije u ovom eventualnom evropskom ratu? Saveznički je ugovor odredjivao, sa obim centralnim vlastima, kojima Italija kroz tri decenija imade da zalvati u sigurnosti i mi u nesmetani razvitak svojih državnih i go-podarskih nada, a i stvaranje dviju proširanih provincija malo ne bez svakoga napora s onu stranu Sredozemnoga mora, da imade svojim obim savezničkim u jednom ratu protiv dvaju ili više vlasti biti na pomoć, ako ove same nisu izazvale rat. Bilo je dodase jasno da intervencija Austro-Ugarske, koja je morala nakon godina besprimjerne nirobiljivosti i stipljivosti prema srpskim izazovima kom-ceno naljepiti, ne nosi na svoj karakter pro-akcije, već da je ta navala što više potekla od Rusije, koja se je poslužila, protivadajući svoje dalekosežne osnovne, svrhijom kao napadačem protiv monarhije.

Pa ipak bilo znaova, je da Italija neob-uz svoje savezničke slupiti u rat, kako bi to riječima i dudu savezničkog ugovora odgovaralo. Nakon kameleonskog drzanja, koje je Italija za vrijeme Algecira i za vrijeme aneksiona krize zauzela, nakon konferencija u Raconignu i neprestanog kokekiranja za tripartentnom moću je Austro-Ugarska i Njemačka sve više posumnjati, neće li se Italija usetnuti od ispunjavanja svojih savezničkih dužnosti motivirajući to kojekakvim interpretacijam teksta savezničkog ugovora.

Ma da se dakle nije moglo računati a time, da će Italija potpuno ispuniti svoje savezničke dužnosti, koje proizlaze iz savezničke odnosa, ipak su Austro-Ugarska i Njemačka mogle bar to očekivati, da će Italija dobrohotnom svojim neutralnim držanjem svoje saveznike u ovoj golenoj borbi potpirati.)*

Faktni razvitak događaja ovo je misao naprije i opravdava i nista nije dav u početnim stadijima svjetskoga ratu nastupitali, kako će goleno vjerolostno i usajstvo Italija kasnije zakriviti. U ovoj prvoj periodi, koja započinje predajom naše note u Beogradu, a koja doseže sve do zime, odredjivale su držanje Italije tri odlučna gladišta: 1. Odluka, da u dogledno vrijeme ne napusti svoj neutralitet, već da poradi s mjestu svom interezivno oko što većeg stepena vojne sprene; 2. nastojanje svoje neutralne držanje motivirati tekstem savezničkog ugovora i saveznike svoje umiriti prijateljskim izjavama i 3. namjera za svaki slučaj dobiti od Austro-Ugarske na temelju silovite interpretacije članka 7. ugovora o trojnom savezu garanciju, da joj pripada pravo, za

slučaj bilo kojih stečevina monarhije u Srbiji ili Crnoj Gori, zahtijevati jednako vrijedne kompenzacije. Prema tome je i talijanska mitisarsko vijede, pošto je već prije toga priredila terrain usmena izjava marchesa di San Giuliana, stvorilo dne 1. kolovoza prošle godine zaključak, da će Italija ostati neutralna.

Kao razlogi su se navodili, da je post-stupak monarhije protiv Srbije jedan agresivni čin protiv Rusije, pa da za to casus foederis za Italiju u smislu savezničkoga ugovora nije nastupio — tvrdnja, koju obara puka činjenica poznatih opsebnih priprema Rusije za navalni rat protiv obiju centralnih vlasti, a u svrhu posvećenije neovisnosti Srbije. Nadalje je da Italija pogibila jednog svjetskog rata uslijed svojeg vanredno ekspanzionog geografskog položaja osobito izvrnuta — ali se može dodase biti opravdano — ne može ni-kako Italiju riješiti njenih obveza; konačno, da je Austro-Ugarska propustila, da se u smislu članka 7. savezničkoga ugovora o trojnom savezu prije svoga odlučnoga ko-ka sporazumi sa Italijom i jer upoće monarhiju otklanja, da bi priznavala talijanski interpretaciju spomenutoga članka.**) Što je u istinu bila sadržina ove posebne točke, o tome će se nize na tanko govoriti.

Ma da se ova talijanska argumentacija dala vrlo lako nadbijati, ipak se je izjava neutraliteta od strane Austro-Ugarske prihvatila bez osobitih prigovora, a to im više, što je u isti čas Italija ponovo izjavila, da će se u ostalom držati točno savezničkog odnosa izjavljujući se, da drži, da eventualna kasnija kooperacija nije ni najmanje isključena govoreći tako u svim svojim emucijacijama tonom iskrenim i prijateljskim.

*) Članak 7. ugovora trojnog saveza glasi:

„Austro-Ugarska i Italija, kojima je jedino stalo do tega, da se očuva teritorijalni status quo na istoku, obvezuju se, da će sprječiti svojim udjelom svaku teritorijalnu promjenu, koja bi se krosila s interesima jedne ili druge od vlasti, koje su potpisale ovaj ugovor. U ovi će svrhu dati jedna drugoj sva objašnjenja, što su potrebna, da uzajmno budu obaviještene o svojim namjerama, kao i o namjerama drugih vlasti. Ako bi međutim nastupio slučaj, da s i tokom događaja ne bi mogao očuvati status quo u području Balkana ili otomanskih obala i otoka u Jadranskom i Egejskom moru, te da bi poradi istupanja koje treće vlasti ili inače bile prisiljene Austro-Ugarska ili Italija, da sa svoje strane promijene status quo privremeno ili trajnom okupacijom, ova će se okupacija provesti samo nakon predhodnog sporazuma između objiju vlasti, koji se osniva na načelu uzajmne kompenzacije za sve teritorijalne ili druge tebevine, što bi ih postigla svaka od njih izvan okvira sadašnjeg status quo, tako te će biti ulovljeno interesima i opravdanim zahtjevima objaju dijelova.“

Sad se etajni dugotrajni pregovori i sumnjivo držanje Italije, a zatim se prikazuje druga faza, koja obuhvaća talijanske zahtjeve glede kompenzacija.

(Nastavak slijedi.)

Ne smiješ stanovati, niti noću poći na tavan.

Poslije 10 sati na večer ne smiješ na ulicu, ako nemaš posebne dozvole.

Slovensko Kreditno i eskomptno društvo PULA, VIA CARDUCCI 45 prima u pohranu novac uz najviši mogući kamatnjak te izplaćuje uloške po dogovoru bez obzira na ratno doba u svakoj visini. — Prodaje te prima predbilježbe na srečke e. kr. razredne lutrije. Uredovni satovi jesu 10-11½ dop. 4½-5½ pop.